

Primeras Planas Locales

Estiran la mano Gobernadores

Pese a que la mayoría de las entidades están endeudadas, los Gobernadores quieren más dinero... pero sin batallar. La Confederación Nacional de Gobernadores (Conago) planteó el lunes al Presidente Enrique Peña que la Federación regrese en las participaciones federales un monto igual al total del Impuesto Sobre la Renta (ISR) retenido a los burócratas estatales. Actualmente, de acuerdo a lo previsto en el Presupuesto de Egresos de este año, los recursos que la Secretaría de Hacienda reintegra a los Estados por este concepto son del 60 por ciento.

[Ver nota completa](#)



"Dejo dinero para obras"

EL OCCIDENTAL

Antes de concluir el recorrido por las instalaciones del Reclusorio Metropolitano, el gobernador del estado, Emilio González Márquez, aseguró que Jalisco recobró su calidad crediticia, una vez ampliado el crédito a largo plazo con la banca. A punto de terminar su mandato, González Márquez señaló que deja al estado sin apremios económicos y con recursos para que el Gobierno de Aristóteles Sandoval empiece a realizar obras. Comentó que el problema de Jalisco se derivó de la insolvencia de las autoridades estatales para cubrir mil 400 millones de pesos en diciembre pasado, lo que orilló a las instancias crediticias internacionales a colocar al estado en el buró de crédito: "Subsanado el problema, Jalisco recobró su calidad crediticia ante los calificadores internacionales", como mencionó el gobernador a los medios de información.

[Ver nota completa](#)

Dan paliativo a sistema carcelario

EL INFORMADOR

La sobrepoblación carcelaria que sufre Jalisco se verá apenas paliada con el nuevo Reclusorio Metropolitano, que fue inaugurado ayer en la localidad de Puente Grande: el nuevo recinto podrá recibir hasta mil 700 personas cuando opere a su capacidad máxima, pero actualmente el sistema penitenciario está rebasado en 63% de su capacidad real, lo que equivale a seis mil 300 personas. El problema de la saturación carcelaria en el Estado tiene que ver con que la mayoría de sus internos está apenas en prisión preventiva, es decir, que están esperando que concluya su proceso penal y un juez decida si quedan libres o son sentenciados como culpables.

[Ver nota completa](#)

Del Toro a Sandoval: vamos a reordenar juntos el transporte



Alrededor de 500 mil habitantes de Tlajomulco de Zúñiga demandan un transporte público eficiente y con mayor cobertura, así como que se les garantice la dotación de agua potable de calidad. "Ojalá que el gobierno de Aristóteles Sandoval Díaz se atreva y llegue a romper con los intereses que impiden la transformación de estos servicios", subrayó el alcalde de este municipio, Ismael del Toro Castro, quien en el caso concreto de movilidad, advierte tajante: "Se tiene que implementar la fórmula de ruta-empresa... Hay mil soluciones para la movilidad que no se implementan por estar concentrados en la agenda del Tren Ligero... Le doy un voto de confianza al equipo del gobernador electo para que juntos diseñemos una agenda y desde Tlajomulco se impulse".

[Ver nota completa](#)

Inauguran penal, no saben cuándo inicia funciones



Jalisco cuenta con una sobrepoblación carcelaria de 67 por ciento Balazo: El centro penitenciario es considerado de mediana seguridad, pero fue equipado con alta tecnología y tendrá capacidad para 1,800 internos Aunque el nuevo Reclusorio Metropolitano fue inaugurado ayer, las autoridades estatales aún no saben cuándo iniciará operaciones, ya que información obtenida a través de la Unidad de Transparencia de la Secretaría de Seguridad Pública del Estado señala que aún está pendiente la adquisición del mobiliario.

[Ver nota completa](#)

TODOS DICEN JALISCO

- En Jalisco existen 193 plantas de tratamiento de aguas residuales.
- Luego de ser la administración más opaca en la historia del Parque Metropolitano, su director Daniel Rentería por fin dio la cara para negar que tenga responsabilidad alguna por los ilícitos que se han presentado durante los últimos cuatro años en dicho espacio público, así como el abandono en el mantenimiento del área "verde".
- El transporte y la movilidad son temas que se encuentran en el punto más alto en la lista de prioridades de la administración entrante, de ahí la idea de crear una Secretaría de Movilidad, que tendrá como fin aplicar criterios de movilidad urbana sustentable para Jalisco.

TODOS DICEN NACIONAL

- Pese a que la mayoría de las entidades están endeudadas, los Gobernadores quieren más dinero.
- Intercambian insultos Manlio Fabio Beltrones y Aguirre Rivero. "Yo no personalizo ninguna discusión"
- La sede del gobierno de Tamaulipas, donde despacha el gobernador Egidio Torre Cantú, fue atacada por un grupo de personas armadas que lanzó dos granadas de fragmentación.

TEMPERATURAS

Ameca, JAL		9°C
Arandas, JAL		12°C
Autlán de Navarro, JAL		10°C
Cihuatlán, JAL		21°C
Ciudad Guzmán, JAL		10°C
Colotlán, JAL		9°C
Cuaautitlán, JAL		17°C
El Grullo, JAL		17°C
Guadalajara, JAL		12°C
Jalostotitlán, JAL		10°C
La Barra de Navidad, JAL		21°C
Lagos de Moreno, JAL		12°C
Ocotlán, JAL		9°C
Puerto Vallarta, JAL		16°C
San Julián, JAL		12°C
San Miguel el Alto, JAL		10°C
Tala, JAL		12°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		12°C
Tlaquepaque, JAL		12°C
Tomatlán, JAL		16°C
Zapopan, JAL		12°C

Primeras Planas Nacionales

Estiran la mano los Gobernadores

REFORMA

Pese a que la mayoría de las entidades están endeudadas, los Gobernadores quieren más dinero... pero sin batallar por él.

La Confederación Nacional de Gobernadores (Conago) planteó el lunes al Presidente Enrique Peña que la Federación regrese en las Participaciones Federales un monto igual al total del ISR retenido a los burócratas estatales.

Actualmente, de acuerdo con lo previsto en el Presupuesto de Egresos de este año, los recursos que la Secretaría de Hacienda reintegra a los estados por este concepto son del 60 por ciento.

[Ver nota completa](#)

Manlio y Aguirre olvidan el Pacto y cruzan injurias

MILENIO

El diputado tiene "vocación represora" y está anclado en el pasado, dice el gobernador de Guerrero; primero hay que ver si el mandatario estatal "estaba sobrio", responde el legislador. Ángel Aguirre Rivero, gobernador de Guerrero, y Manlio Fabio Beltrones, líder de los diputados priistas, intercambiaron descalificaciones por las policías comunitarias. El mandatario guerrerense acusó al legislador de tener "una vocación represora", mientras el diputado dijo: "primero me voy a enterar si (el gobernador) estaba sobrio". Un día antes, luego de la reunión de la Junta de Coordinación Política, Beltrones pidió a los gobernadores en cuyos estados hay policías comunitarias

[Ver nota completa](#)

Atacan Palacio de Gobierno de Tamaulipas

EXCELSIOR

La sede del gobierno de Tamaulipas, donde despacha el gobernador Egidio Torre Cantú, fue atacada por un grupo de personas armadas que lanzó dos granadas de fragmentación. El saldo fue de tres heridos y dos vehículos dañados. La agresión ocurrió a las 18:30 horas de ayer cuando los atacantes, a bordo de un auto, lanzaron los artefactos explosivos contra el Palacio de Gobierno, informaron conjuntamente la Procuraduría General de Justicia y la Secretaría de Seguridad Pública estatales. Se trata de la segunda ocasión en la que personas armadas atacan contra el gobernador de Tamaulipas

[Ver nota completa](#)

Zozobra negocio de los cruceros

EL ECONOMISTA

EL ARRIBO total de cruceros al país descendió 22.4% en el 2012, según información de la Dirección General de Puertos y Marina Mercante de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes (SCT).

De los 28 destinos que monitorea la SCT, en 14 se registró una contracción. La mayor se observó en Mazatlán, con una baja cercana a 100 por ciento. La dependencia detalló que llegaron 1,772 de los llamados hoteles flotantes el año pasado; es decir, 511 menos que en el 2011, cuando se contabilizaron 2,283.

El número de cruceristas ascendió a 4 millones 775,025, una caída anual de 15.7%, equivalente a 886,627 pasajeros menos.

[Ver nota completa](#)

Exigen a GDF pago de 4 mil millones

EL UNIVERSAL

Las empresas Ingenieros Civiles Asociados (ICA), Carso, Infraestructura y Construcción y Alstom Mexicana demandaron al Gobierno del Distrito Federal (GDF), al que exigen el pago de casi 4 mil millones de pesos por realizar obras adicionales al proyecto original de la Línea 12 del Metro.

El litigio fue interpuesto por la vía civil y también involucra a la Secretaría de Obras y la Dirección General del Proyecto Metro.

La Consejería Jurídica del Distrito Federal reconoció que la semana pasada les fue notificado el caso y que tienen hasta el 26 de febrero para responder a las imputaciones.

[Ver nota completa](#)

Beltrones y Ángel Aguirre cruzan descalificaciones

LA JORNADA

Intercambian insultos Manlio Fabio Beltrones y Aguirre Rivero. "Yo no personalizo ninguna discusión; su afirmación es irresponsable", afirma el legislador priista. Quedó anclado en el pasado; recuerden dónde se formó, señala el mandatario estatal. El coordinador parlamentario del Partido Revolucionario Institucional (PRI) en la Cámara de Diputados, Manlio Fabio Beltrones Rivera, respondió al gobernador de Guerrero, Ángel Heladio Aguirre Rivero, quien calificó al legislador priista de "represor". Ante ello, el sonorenses dijo: "Yo no personalizo ninguna discusión. Primero me voy a enterar si estaba sobrio para saber en qué condiciones pudo emitir una declaración tan irresponsable".

[Ver nota completa](#)

Autodefensas liberan a los retenidos; 31 vana a juicio

LA CRÓNICA

El gobernador de Guerrero, Ángel Aguirre Rivero, confirmó ayer que fueron entregadas a las autoridades o liberadas las últimas 39 personas, del total de 54 que inicialmente retuvieron las denominadas autodefensas comunitarias de Ayutla y Tecoaapa, y que 31 serán juzgadas por las autoridades competentes. Al término de la ceremonia del centenario del Ejército mexicano en las instalaciones de la IX Región Militar con sede en Acapulco, el mandatario estatal detalló que "una parte" de los retenidos que aún estaban en poder de aquellos grupos comunitarios fueron liberados en las propias localidades porque se consideró que habían cometido delitos menores y cumplieron con el procedimiento de reeducación

[Ver nota completa](#)

Fiesta bursátil contrasta con el declive en la OCDE

EL FINANCIERO

El optimismo que ayer llevó a Wall Street a establecer niveles máximos en años contrastó con el panorama de estancamiento económico que amenaza a los países de la Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económicos (OCDE).

Las noticias sobre la posible fusión de Office Depot y OfficeMax, y el repunte de la confianza en la economía alemana, propiciaron sólidas alzas en las bolsas de valores en ambos lados del Atlántico.

En Nueva York, el índice tecnológico Nasdaq avanzó 0.68 por ciento, suficiente para escalar a su mayor nivel en más de 12 años; el Dow Jones y el S&P 500 se ubicaron en máximos de más de un lustro.

[Ver nota completa](#)

TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	4.19
CETE 91 DIAS	4.19
TIIE 28 DIAS	4.82
TIIE 91 DIAS	4.82
BONO 10 AÑOS	2.02
BONO 30 AÑOS	3.21

DIVISAS

	Compra	Venta
DÓLAR	12.63	12.64
EURO	1.34	1.34
LIBRA E.	1.54	1.54
YEN	93.53	93.58
REAL	1.95	1.96
FRANCO	0.92	0.92

INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	3.25
MEZCLA	109.39
PETRÓLEO WTI	96.66
ORO (LONDRES)	1,607.75
PLATA (LONDRES)	30.00

Temas Destacados Locales

[Zapopan abre universidades de prestigio a jóvenes desempleados para su capacitación – La Jornada Jalisco](#)

- La recién nombrada titular del Instituto de Capacitación y Oferta Educativa de Zapopan, Claudia Domínguez Sánchez, detalló los pormenores del proyecto Jóvenes con Porvenir que anunciara el presidente municipal del municipio el pasado 12 de febrero y con el que pretenden dar una oportunidad a la población de entre 15 y 30 años para capacitarse en talleres que invitan al autoempleo, así como su incorporación a la industria manufacturera del estado.
- Claudia Domínguez informó que estos cursos tendrán una duración de seis meses con posibilidades de ampliarse a un año y serán gratuitos para los jóvenes que cumplan con los requisitos de ser habitantes de Zapopan, no estar actualmente en ningún plan de estudio, no tener un trabajo y cumplir con un servicio social de un mes al municipio; los cursos serán impartidos en distintas universidades públicas y privadas de la zona metropolitana, como son la Universidad del Valle de Atemajac, el Tecnológico de Monterrey y la Universidad de Guadalajara, entre otras.
- Al término de estos cursos, los egresados deberán pagar únicamente por la certificación, que estará avalada por cada uno de los centros de estudio y en algunos casos, por industrias, que garantizarán la entrada al entorno laboral de estos jóvenes.

[De 193 plantas de tratamiento en Jalisco, 50 están fuera de servicio – La Jornada Jalisco](#)

- En Jalisco existen 193 plantas de tratamiento de aguas residuales, de las cuales, 50 están fuera de operación por falta de recursos y de personal capacitado por parte de los ayuntamientos. Además, de las 143 que sí operan, 100 no cumplen todos los estándares de la Norma Oficial Mexicana 001-Semarnat para descargas en cuerpos de agua.
- De esta manera, aunque la Comisión Estatal del Agua (CEA) presume que en la entidad se trata el 85% de las aguas residuales, las irregularidades en la mayoría de estas plantas conlleva a la presencia de coliformes en las aguas tratadas por problemas en la desinfección.
- "Si no desinfectan, el agua sale transparente pero tiene coliformes fecales y eso está fuera de la norma", afirmó Manuel Osés, director de Operación de Plantas de la CEA, quien junto con Armando Marín, gerente técnico consultivo de la misma institución, presentó el Manual de operación y mantenimiento de Plantas de Tratamiento de Aguas Residuales.
- El principal problema, asegura la CEA, está en los municipios. Las plantas de tratamiento que están a cargo de ayuntamientos son las que no operan o las que presentan mayores problemas. La dependencia estatal maneja 20 de las 143 plantas.

[Dio la cara y "se lavó las manos" – El Occidental](#)

- Luego de ser la administración más opaca en la historia del Parque Metropolitano, su director Daniel Rentería por fin dio la cara para negar que tenga responsabilidad alguna por los ilícitos que se han presentado durante los últimos cuatro años en dicho espacio público, así como el abandono en el mantenimiento del área "verde", por lo cual los vecinos y usuarios del parque han tenido que conformar asociaciones en defensa del metropolitano.
- En rueda de prensa para dar a conocer los eventos que realizarán este año, Rentería se ufano de organizar más eventos culturales que la misma Secretaría de Cultura del estado de Jalisco con el Festival Cultural de Mayo y que las tradicionales Fiestas de Octubre, palabras que avaló con su silencio, el director de Comunicación Social de la misma secretaria, Jorge Eduardo Machado Aragón, quien estuvo presente en la rueda de prensa y quien por cierto también fue director de Comunicación

Social del municipio de Tlajomulco en la corrupta administración del panista Antonio Tatengo.

- Luego de recibir casi 20 millones de pesos como presupuesto estatal y municipal por ser un organismo descentralizado, el director del Parque Metropolitano dijo que durante su administración tuvo que hacer concesiones y rentas del espacio público para obtener más recursos, negocios que negó tajantemente impacten negativamente en el parque: "El Parque Metropolitano en el tema de arbolado te puedo decir algo que causa polémica, está sobresaturado de árboles, por ejemplo, tiene árboles de más, contrario a tu pregunta el daño no ha sido ni mucho menos significativo con todo este crecimiento de los eventos del parque, para nada", aunque se contradijo, pues a pesar de los millones de pesos que obtiene del presupuesto, así como de las concesiones, no ha logrado implementar el sistema de riego, ni alumbrado, pues dice que los recursos no son suficientes, eso sí, durante su administración dijo que todo creció en el parque, como el número de trabajadores a más de 90.

[El peatón, el ciclista y el usuario de transporte serán prioridades del nuevo gobierno – Milenio](#)

- El transporte y la movilidad son temas que se encuentran en el punto más alto en la lista de prioridades de la administración entrante, de ahí la idea de crear una Secretaría de Movilidad, que tendrá como fin aplicar criterios de movilidad urbana sustentable para Jalisco.
- Así lo informó Mario Córdoba, asesor del equipo de transición en materia de movilidad en entrevista para MILENIO Radio, quien además destacó que el ejecutivo electo presentó a consideración la Reforma de la Ley Orgánica para transformar algunas secretarías, entre ellas, la creación de esta nueva secretaría que vendrá reforzar el trabajo de la de Vialidad y Transporte.
- Detalló que este será un cambio sustancial en cuanto a movilidad en Jalisco, ya que en el estado se necesita un modelo con mayor calidad de servicio; se pretende aplicar los criterios en materia de transporte de personas y buscar una mejora de estos servicios.
- "Hay que invertir en prioridades, el vehículo está en el punto más alto de prioridades, el peatón el ciclista y el usuario de transporte son prioridades", puntualizó.

[Tapatíos se perciben más seguros y a su vez más amenazados – Milenio](#)

- De acuerdo a datos de la segunda encuesta de percepción ciudadana sobre la calidad de vida 2012 ¿Cómo nos vemos los tapatíos?, elaborado por el observatorio ciudadano Jalisco Cómo Vamos, de 2011 a 2012 aumentó el número de ciudadanos que se dicen más seguros, pero a su vez de quienes se sienten mayormente amenazados.
- El año pasado aumentó el número de ciudadanos que dicen sentirse algo o muy seguros, al pasar de 54 por ciento en 2011 a 59 en 2012.
- Con relación a la sensación de amenaza y victimización, aumentó el número de ciudadanos que dicen sentirse seriamente amenazados al pasar del cinco al nueve por ciento; también se incrementó aunque de manera ligera quienes no se sienten amenazados al pasar de 38 a 40 puntos.
- A su vez, aumentó el número de ciudadanos que fueron víctimas de la delincuencia, al pasar de 21 a 24 por ciento.
- Con relación al tema de la inseguridad alimentaria, ésta pasó del 26 por ciento en 2011 a 35 por ciento en 2012; esto, de manera general en seis de los municipios metropolitanos: Guadalajara, Zapopan, Tlaquepaque, Tonalá, Tlajomulco y El Salto.
- Mientras que en 2011 el 74 por ciento de los tapatíos contaba con seguridad alimentaria, el año pasado se redujo al 65 por ciento.

Ayuntamiento y Política Local

Funcionario invita a los diputados a estudiar: lo dejan solo – El Informador

- El tono aburrido y light con que se habían venido dando las comparecencias de funcionarios del Poder Ejecutivo en el Congreso de Jalisco, como parte de la glosa del VI Informe de Gobierno, dejó de serlo ayer.
- Todo cambió porque el titular de la Secretaría de Desarrollo Rural (Seder), Álvaro García Chávez, exhortó a los diputados locales “a ponerse a estudiar los temas del campo”. En respuesta, algunos legisladores le pidieron respeto y también le señalaron al funcionario que resultó reprobado en su cargo, a pesar de haber estado ahí siete años y medio en los que estudió los temas del medio rural.
- Sólo el diputado presidente de la Comisión de Agricultura, el panista Alberto Esquer, se quedó al final en compañía del invitado. Incluso, lo felicitó “por los avances expuestos en relación a la situación del campo de Jalisco”.
- El asunto se calentó de tal manera, que hasta sus compañeros de partido abandonaron la sesión cuando García Chávez presentó al final de su intervención un audiovisual con las cifras relevantes de su gestión en la Seder.
- Algunos de los puntos álgidos de la comparecencia fueron el tema del sector lechero y la compra de 39 máquinas motoconformadoras del parque vehicular de la Seder.
- El diputado de Movimiento Ciudadano, Salvador Zamora, expuso que es cuestionable los pocos apoyos a los productores de maíz en fechas recientes. Sobre el cuestionamiento, el secretario contestó que esto se explica por la baja de recursos presupuestados al campo, y que hay responsabilidad tanto de los diputados federales, como de los locales de las tres últimas legislaturas estatales, quienes no han asignado “lo que el campo de Jalisco se merece por aportar 12.59% del Producto Bruto Agropecuario del país”.
- Además, ayer también comparecieron los titulares de la Comisión Estatal del Agua y de las secretarías de Desarrollo Urbano, de Turismo, de Promoción Económica y de Medio Ambiente para el Desarrollo Sustentable.

Inseguridad no frenó inversiones – El Occidental

- La inseguridad no fue un factor para que disminuyeran las inversiones en Jalisco, dijo el titular de la Secretaría de Promoción Económica (Seproe), Jaime Eduardo Martínez Flores ante diputados en el último día de Glosa por el VI Informe de Gobierno.
- Su aseveración se fundamenta en que la inversión extranjera alcanzó 562 millones de dólares en 2012, lo que representó un 49% más de lo que se habían establecido, mientras que la inversión nacional fue por mil 876 millones de dólares a lo largo del año pasado.
- “Sin querer negar la dificultad que enfrenta el país en temas de seguridad, hubo empresarios de otros estados que decidieron trasladarse a Jalisco a invertir... El tema de la inseguridad no es un tema que nos haya afectado”.
- Sobre la consolidación de Ciudad Creativa Digital, lamentó que sólo se etiquetaron 100 millones de pesos para su arranque, en tanto que lo relacionado con el sector espacial, dijo que luego de reuniones con especialistas, el acuerdo fue promover dicho sector.
- Indicó que han logrado contacto con laboratorios japoneses, para certificar y medir el aguacate, porque es el michoacano el que más se vende y “la idea es que en este centro (Centro de Software) se desarrollen plataformas de inteligencia para potenciar el campo de Jalisco”.
- En aspectos regionales, los diputados cuestionaron el abandono de la autoridad estatal, y el funcionario refirió que el 65% de los

créditos Fojal se entregaron a municipios del interior del estado, y la mitad de ellos a mujeres, además de que pretenden consolidar un Centro de Diseño de Cantera en Degollado, un municipio generador de cantera que no ha destacado en la producción.

"Dejo dinero para obras" – El Occidental

- Antes de concluir el recorrido por las instalaciones del Reclusorio Metropolitano, el gobernador del estado, Emilio González Márquez, aseguró que Jalisco recobró su calidad crediticia, una vez ampliado el crédito a largo plazo con la banca.
- A punto de terminar su mandato, González Márquez señaló que deja al estado sin apremios económicos y con recursos para que el Gobierno de Aristóteles Sandoval empiece a realizar obras.
- Comentó que el problema de Jalisco se derivó de la insolvencia de las autoridades estatales para cubrir mil 400 millones de pesos en diciembre pasado, lo que orilló a las instancias crediticias internacionales a colocar al estado en el buró de crédito: “Subsanado el problema, Jalisco recobró su calidad crediticia ante los calificadores internacionales”, como mencionó el gobernador a los medios de información.
- En el tema de seguridad sobre un mando único en las entidades, dijo estar de acuerdo; sin embargo, estimó conveniente la implementación de estrategias a nivel municipal, particularmente los municipios alejados, que deben a su juicio, aliarse con otros municipios para hacer frente a los embates de la delincuencia.

Cero tolerancia a violaciones al estado de derecho: Ejército – El Occidental

- Con un desayuno, música de mariachi y show de comediantes, miembros de la V Región Militar encabezados por el general de División Diplomado de Estado Mayor Presidencial, Daniel Velasco Ramírez; el gobernador del estado, Emilio González Márquez y el presidente municipal de Guadalajara, Ramiro Hernández García, entre otros alcaldes metropolitanos, se festejó el día de ayer el aniversario número 100 del Ejército Mexicano.
- Fue el coronel de Infantería Diplomado del Estado Mayor, Emilio Ramiro Porras Velasco, jefe del Estado Mayor de la V Región, el encargado de refrendar el compromiso de los militares de no tolerar violación al Estado de Derecho, ni actos que atenten contra las garantías de las personas: “Pondremos nuestro máximo empeño en las acciones para reducir la violencia en el país”, indicó.
- “Sabemos que vendrán tiempos mejores, momentos difíciles, circunstancias inéditas, no lo sabemos, pero lo que venga, señoras y señores, habrá de encontrar a México con unas fuerzas armadas leales, preparadas y prestas para servir”, subrayó el militar.
- Asimismo, resaltó la lucha que libra el Ejército contra el crimen organizado y afirmó: “Las instituciones trascienden al paso de tiempo, cuando sus sólidos cimientos yacen en los anhelos de hombres ilustres; el Ejército Mexicano responde a este postulado y hoy es un componente esencial del Estado, su presente es el fruto y sacrificio de muchos compatriotas”, resaltó.
- “Desde sus inicios, este Ejército nuestro ha estado integrado por mexicanos de todas las entidades federativas, de todos los credos, de todas las viñas étnicas, de mujeres y de hombres de la más variada condición social y con la más amplia gama de oficios, profesiones, conocimientos o aptitudes”, recordó.
- Enseguida añadió: “Día y noche, en todo el territorio nacional, se pone a prueba la voluntad, iniciativa, buen juicio y resistencia del soldado; los valores que éste posee hacen de su conciencia el punto de partida para actuar convencido de su deber en aras de los más elevados objetivos”.

Ayuntamiento y Política Local

Secretario presumía logros y casi lo dejan solo – El Occidental

- Mal le fue al secretario de Desarrollo Rural, Álvaro García Chávez, al declarar "sale más barato traer un litro de leche de Nueva Zelanda, que tarda en avión 22 horas, que traerla de Los Altos de Jalisco", y decirles a los diputados ¡pónganse a leer (tema lechero), y presumió logros en el campo jalisciense en los 7.5 años al frente de la Seder "y esto no nos cayó del cielo", durante su comparecencia ante la Comisión de Desarrollo Agrícola como parte de la Glosa del VI Informe, los legisladores antes de salirse bastante molestos le respondieron: la Seder es una "Secretaría gris, le dijo el priista Juan Manuel Alatorre; lo que invirtió en sus viajes al extranjero a Nueva Zelanda e Irlanda debió meterlos a apoyar a los productores y Salvador Zamora le manifestó "merecemos respeto los diputados" y si hace un examen "lo reprueba y ni a título llega".
- La tensión estaba palpable en la glosa del titular de Seder, ya que las respuestas del funcionario no les convencieron, sobre todo porque los diputados presentes conocen el campo jalisciense y son productores y "no estamos detrás de un escritorio esperando lleguen los informes", subrayó Zamora. El panista Íñiguez, al salirse enojado, le gritó "y así dice que ha sido siempre".
- El problema de la leche es el más complicado en Jalisco, "no se qué gobierno resolverá el problema, con qué varita mágica, no puedes hacer la cuenca lechera sustentable donde no hay agua, ni alimentos", "sale más barato traer un litro de leche de Nueva Zelanda, que tarda en avión 22 horas, que traerla de Los Altos de Jalisco", dijo García Chávez.
- El único que lo felicitó fue el presidente de la Comisión de Desarrollo Agrícola, el diputado panista, Alberto Esquer, que le señaló "creo que a mis compañeros diputados no les gusta cuando se habla con la verdad, con honestidad, el Congreso también ha dado de qué hablar en los últimos seis años, ¡gracias Secretario felicidades y enhorabuena!"
- La sesión se desarrolló en el salón de ex legisladores, con la presencia de los diputados: Alberto Esquer, Norma Angélica Cordero y Elías Íñiguez del PAN, Bertha Yolanda Rodríguez y Juan Manuel Alatorre del PRI, Salvador Zamora de Movimiento Ciudadano y Jesús Palos Vaca del PVEM, que al paso de las dos horas se salieron todos menos Esquer. El funcionario justificó su paso por la Seder en siete años y medio de gestión con un video que hablaba de los logros de Jalisco en el campo.

PRI olvida su compromiso de dar autonomía al MP - Milenio

- El 6 de septiembre del año pasado, el Partido Revolucionario Institucional presentó la que sería su agenda de reformas en el estado. La reunión estuvo encabezada por el gobernador electo Jorge Aristóteles Sandoval Díaz, el presidente del tricolor, Eduardo Almaguer Ramírez y el coordinador de los diputados del PRI en el Congreso local, Miguel Castro Reynoso. Ahí, al hablar de las propuestas de seguridad y justicia, se presentó como uno de los puntos importantes darle autonomía al Ministerio Público (MP). El compromiso se confirmó en el registro de la agenda legislativa del tricolor; sin embargo, se les olvidó a los priistas en el documento formal, que es la iniciativa de reforma estructural al Poder Ejecutivo, presentada la semana pasada.
- En el documento, que incluye cambios a la Constitución local, a la Ley Orgánica del Poder Ejecutivo y la creación de la Ley Orgánica de la Fiscalía General, se mantiene la dependencia del MP del gobernador. La función queda como una de las responsabilidades del fiscal general. En la propuesta, también se olvidó detallar la forma en que se ejercerá el mando único y cuántas corporaciones de seguridad existirán, así como las funciones de cada una.

- En la reunión celebrada en septiembre, según lo establecido en el punto número cinco de diez presentados como parte de la agenda prioritaria, relacionado con la seguridad y la justicia, los priistas se comprometieron a darle autonomía al MP. Pero esta propuesta no fue incluida en la iniciativa que entregó el gobernador electo a la fracción del PRI para que la ingresara formalmente al Congreso del Estado.
- Según la iniciativa del gobernador electo, las funciones relacionadas con el MP, que correspondían a la Procuraduría General de Justicia del Estado (PGJE), se transfieren a la Fiscalía General. En el texto, el titular de esta área sigue siendo nombrado por el Ejecutivo.
- De acuerdo a lo establecido en la propuesta de Ley Orgánica de la Fiscalía General, sería el titular de ésta "quien presidirá el Ministerio Público y será el superior jerárquico del personal de las unidades y áreas que integran la Fiscalía".
- Luego, en la lista de atribuciones que tendrá el fiscal general, aparecen todas las que tenía la PGJE como ministerio público. En cuanto a los nombramientos, la propuesta establece que tanto los fiscales como el comisionado de seguridad, serán nombrados por el fiscal general, "por acuerdo del gobernador". El personal del MP es, a su vez, nombrado por el fiscal general.

Alfaro analiza reorganización administrativa de Aristóteles – Milenio

- Con la aclaración de que no le darán un cheque en blanco, el ex candidato a la gubernatura, Enrique Alfaro Ramírez, destacó que tanto Alianza Ciudadana como el Partido Movimiento Ciudadano (PMC), analizan la propuesta de reorganización administrativa que presentó el gobernador electo, Aristóteles Sandoval Díaz.
- "Creo que tenemos que entender independientemente de la manera cómo se dieron las cosas [en las elecciones pasadas], que a partir del 1 de marzo la responsabilidad de gobierno recae en Jorge Aristóteles y que su visión de cómo tiene que reorganizar el gobierno tiene que tener también un voto de confianza, lo que no significa un cheque en blanco", subrayó.
- Aclaró que desde la semana pasada, a través de Movimiento Ciudadano se buscó la opinión de especialistas, para conocer la viabilidad de esta iniciativa de reforma a la Ley Orgánica del Poder Ejecutivo del Estado, en particular en lo que respecta a los temas de seguridad y finanzas.
- Dijo que la postura de PMC y la agrupación política que él representa se dará a conocer este día o mañana por parte del coordinador de los diputados locales por Movimiento Ciudadano, Clemente Castañeda. Agregó: "Entiendo que ayer [domingo] el diputado [Ricardo] Monreal [coordinador de los diputados federales] decía que Movimiento Ciudadano no iba en ese proyecto nacional, pero yo creo que también Movimiento Ciudadano se entiende que en Jalisco ya somos mayores de edad para tomar nuestras propias decisiones".
- Por otro lado, Carmen Lucía Pérez Camarena, actual diputada federal y ex presidenta del Instituto Jalisciense de la Mujer (IJM) informó a través de un boletín que se siente preocupada por las reformas que pretende hacer Sandoval Díaz.
- Y es que según el comunicado, dentro de las iniciativas del próximo gobernador de Jalisco, se prevén cambios en el IJM, el cual formaría parte de la Secretaría de Desarrollo e Integración Social.
- "Las instancias estatales de mujeres son parte de compromisos internacionales signados por el estado mexicano, sería muy lamentable que el IJM pierda su carácter normativo y rector de la política pública en materia de igualdad de oportunidades para mujeres y hombres, y se convierta en una instancia operativa y asistencialista que no llevaría a un verdadero adelanto de las mujeres en Jalisco", dice el comunicado.

Exigen en Congreso abrir la reforma en radio y TV



Una propuesta de reforma a la ley de telecomunicaciones, con mayor detalle, será presentada a los coordinadores parlamentarios este jueves por parte del Consejo Rector del Pacto por México, luego de una queja porque desconocen el contenido de la iniciativa que les piden apoyar. El tema fue debatido en una reunión privada del Consejo Rector del Pacto, en la que estuvieron el Secretario de Gobernación, Miguel Ángel Osorio Chong, los dirigentes del PRI, César Camacho, del PAN, Gustavo Madero, y del PRD, Jesús Zambrano, así como los coordinadores de los tres partidos en el Congreso. Luego de la reunión, que concluyó el martes en la madrugada, Madero dijo que cada bancada habrá de analizarla, conocerla, y después, ya como iniciativa, procesarla en las próximas semanas. "El contenido de la propuesta no es más de lo que está en el Pacto, es decir, mayor competencia, convergencia, competitividad en materia de telecomunicaciones y de radio y televisión. "Les estamos pidiendo que a nivel conceptual cada grupo parlamentario vaya procesando y conociendo los planteamientos, para que una vez que se presente la iniciativa, ya pueda ir avanzando de una manera más ágil", explicó Madero.

[Ver nota completa](#)

Zambrano: firmes, los acuerdos en telecom



El líder perredista Jesús Zambrano aseguró que los coordinadores parlamentarios de PRI, PAN y PRD en el Congreso pactaron no ceder a presiones, y que los acuerdos alcanzados, en especial en telecomunicaciones, están firmes. Dijo que esto fue convenido el lunes durante la reunión que tuvieron con el titular de Gobernación, Miguel Ángel Osorio Chong. A su vez, el presidente del Consejo Rector del Pacto por México, Gustavo Madero, dijo que las iniciativas que también tuvieron consenso para darles trámite son arraigo, testigos protegidos y fuero. El líder nacional del PRD, Jesús Zambrano, aseguró que en la reunión que sostuvieron los coordinadores parlamentarios del PRI, PAN y PRD en el Congreso con sus líderes nacionales y el secretario de Gobernación, Miguel Ángel Osorio Chong, el pasado lunes, se acordó que nadie cederá a presiones y que los compromisos adquiridos, especialmente sobre telecomunicaciones, están firmes. "Fue una reunión muy provechosa. Por primera vez nos sentamos a platicar todos para intercambiar puntos de vista, que nos permitan establecer una coordinación efectiva, sin sobresaltos, de quienes estamos en el Pacto (por México) y las coordinaciones de la cámaras", dijo. El perredista relató que parte de lo abordado en el encuentro privado del lunes pasado en el Club de Industriales consistió en evitar el escenario del año pasado cuando se discutió la reforma educativa, pues se dio una "relación complicada" al introducirla sin coordinación consensuada entre los involucrados.

[Ver nota completa](#)

Asume Senado plan Sicilia para víctimas



El poeta Javier Sicilia entrega al senador Emilio Gamboa (centro) la iniciativa de reforma a la Ley General de Víctimas elaborada por el equipo jurídico del Movimiento por la Paz con Justicia y Dignidad, y la cual contó con el aval de Alejandro Martí y María Elena Morera, presentes en la ceremonia; la recepción del documento fue atestiguada por Manuel Camacho Solís (PRD) y Miguel Barbosa (PRD). Los legisladores se comprometieron a no "congelar" el proyecto. Las bancadas del PRI, PRD, PVEM y PT en el Senado presentaron en tribuna la iniciativa de reformas a la Ley General de Víctimas, elaborada por el equipo jurídico del Movimiento por la Paz con Justicia y Dignidad que encabeza el poeta Javier Sicilia y con el aval de Alejandro Martí y María Elena Morera. "Esta ley, estas reformas, no son, por lo tanto, repito, contra lo que el sospechosísimo, la mala fe y el desprecio por el dolor han dicho o insinuado, la ley y las reformas de Peña Nieto, la ley y las reformas del PRI, la ley y las reformas del Movimiento por la Paz con Justicia y Dignidad, la ley y las reformas de Sicilia, la ley y las reformas de Calderón o del Senado. No, no son tampoco las reformas, perdóneme la expresión ¡con una chingada!", exclamó Sicilia.

[Ver nota completa](#)

Debate por oradores para sesión solemne



El Senado acordó realizar una sesión solemne mañana, a fin de conmemorar el centenario de la creación del Ejército mexicano, en la que uno de los invitados de honor, que serán el presidente Enrique Peña y el secretario de la Defensa, Salvador Cienfuegos, podría hacer uso de la tribuna. El resolutivo, en su inciso sexto, señala únicamente que "en esta sesión solemne tendrán lugar intervenciones de senadores y de invitados, en su caso". Hasta ayer no se había logrado un acuerdo sobre quién sería el "invitado" que tomará la palabra en esta ceremonia, en la que el principal orador será el presidente del Senado, el panista Ernesto Cordero, ya que se pretendía que fuera el titular del Ejecutivo, pero al manifestarse contra ello legisladores de la oposición, se dio la propuesta de que sea el secretario Cienfuegos. A la sesión solemne, citada a las 18:45, acudirán, además de Peña Nieto y Cienfuegos, el presidente de la Cámara de Diputados, Francisco Arroyo, y de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, Juan Silva Meza, así como el secretario de Marina, Vidal Soberón. Adicionalmente, se llevará a cabo una ceremonia de izamiento de bandera y se entonará el Himno Nacional por parte de los presentes. Los legisladores convinieron que sea el Estado Mayor Presidencial quien se haga cargo de las tareas de logística y seguridad que requiere el recinto del Senado para la organización y desarrollo de la sesión solemne.

[Ver nota completa](#)

PAN y PRD buscan invalidar fallo para concretar alianza



La anulación de la alianza PAN-PRD por parte del Tribunal Estatal Electoral de Veracruz generó discrepancias entre miembros del Partido de la Revolución Democrática y amenazas del Partido Acción Nacional de realizar movilizaciones de resistencia civil para que se revierta el fallo. Enrique Cambranis Torres, dirigente estatal del PAN, anunció que presentará un recurso de impugnación ante la sala regional Xalapa del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación contra de la disolución de la Gran Alianza para Ti. En tanto, el ex candidato panista a la gubernatura, Miguel Ángel Yunes Linares, señaló al titular del Ejecutivo estatal, Javier Duarte Ochoa, de haber "ordenado" que el Tribunal echara abajo la alianza. Al respecto, el Ejecutivo estatal respondió que no tuvo nada que ver en la invalidación de la alianza PRD-PAN. "En esto, el gobierno de Veracruz, el gobernador, nada tengo que ver, es un tema interpartidista." Recordó que "vivimos en un sistema democrático, pero también de leyes, donde los militantes de uno u otro partido tienen obligaciones". Comentó que seguramente al final del día en el PRD y PAN "se van a poner de acuerdo, van a cumplir con lo que establecen los estatutos y se van a poder unir. En Veracruz no existe ningún impedimento para que los partidos políticos se unan o no, pues se trata de una cuestión de legalidad".

[Ver nota completa](#)

Fojal cierra el sexenio con 67 mil créditos otorgados –El Informador

- En seis años, el Sistema Estatal de Financiamiento Fojal colocó 67 mil 415 créditos entre micro y pequeños empresarios de Jalisco que suman un monto de tres mil 048 millones 841 mil pesos. De acuerdo con el director general de la institución, Luis Gonzalo Jiménez Sánchez, “ni un peso ha salido del erario” en el otorgamiento de este financiamiento.
- Por vez primera desde que inició labores, hace 28 años, Fojal realizó un informe de resultados correspondiente al periodo 2007-2013, en el que se subrayó el enfoque humanista que ha adoptado Fojal a través de medidas como la ludoteca que se implementó en la infraestructura de sus instalaciones, para que las madres, que representan dos terceras partes del total de clientes del Fojal, puedan ingresar a sus hijos mientras ellas realizan sus trámites.
- El también coordinador del Sistema Estatal de Financiamiento destacó el “enfoque municipalista” en los servicios en la institución, gracias a la creación del programa Emprende, por el que pudieron apoyar a empresarios de todos municipios de Jalisco.
- También agregó que durante este periodo apoyaron con reactivación económica a un gran número de empresas que sufrían de la baja turística a raíz de la epidemia de influenza que azotó a Jalisco durante el año pasado.
- Finalmente indicó que no descarta la sinergia institucional con la banca comercial para crear el primer banco público-privado del país, que lleve el financiamiento para desarrollo a otros niveles en un futuro.

Mexicanos podrán registrar marcas en 89 países –El Informador

- El Instituto Mexicano de la Propiedad Industrial (IMPI) inició la operación del Protocolo de Madrid, que concierne al registro internacional de marcas.
- Dicho Protocolo, vigente desde ayer, permitirá a los propietarios de marcas proteger a éstas de manera simultánea hasta en 89 países con sólo presentar una solicitud directamente en las oficinas del IMPI.
- De acuerdo con el IMPI, el Protocolo de Madrid simplifica los trámites y reduce los costos de solicitar la protección de las marcas de forma aislada en cada país y constituye una herramienta adicional al actual procedimiento para la presentación de solicitudes de registro de marca en México.
- En este contexto, la subsecretaria de Normatividad y Competitividad de la Secretaría de Economía (SE), Rocío Ruiz Chávez, destacó que la incorporación de México al Protocolo facilitará que cualquier empresa de México registre su marca en 89 países en un solo trámite.
- “Todas las empresas que quieran registrar la marca lo pueden hacer, desde una pequeña y mediana empresa hasta una grande”.
- “Tratamos de disminuir el costo y el trámite, principalmente para las Pymes que son la mayoría que operan en este país”.
- Respecto al costo del trámite, depende del número de “líneas” (sub marcas) de la marca que se quiere registrar; en el caso de un corporativo hizo un solo pago de alrededor de mil 930 pesos.

Wi-Fi satelital en viajes aéreos –El Informador

- En dos años, la totalidad de la flota dedicada a las operaciones principales de United Airlines, unos 700 aviones, contará con Wi-Fi satelital, informó Rolf Meyer, director ejecutivo de Ventas para México. En 2013, se convirtió en la primera aerolínea internacional con sede en Estados Unidos en ofrecer conectividad en rutas transoceánicas de largo recorrido.

- El directivo explicó que 80% de los itinerarios va a centros de negocios, por lo que se enfocan mayoritariamente a este tipo de clientes.
- A bordo, los usuarios podrán disponer de laptops, smartphones y tablets, para conectarse a internet. Pueden elegir entre dos velocidades: standard, por entre 3.99 y 14.99 dólares, dependiendo de la duración del vuelo, y accelerated, con costo de 5.99 y 19.99 dólares.
- Meyer resaltó en entrevista que para la compañía es importante la tecnología, por lo que invierten 550 millones de dólares en el rubro.

Gana Pemex demanda a la empresa noruega BWL –El Occidental

- Petróleos Mexicanos (Pemex) dio a conocer que Pemex Exploración y Producción (PEP) recibió el 15 de febrero de la empresa Bergesen Worldwide Limited (BWL) un pago por 13.64 millones de dólares por gastos de arbitraje y otros conceptos derivados del laudo iniciado en 2008 ante la Corte Internacional de Arbitraje de la Cámara Internacional de Comercio.
- “El proceso se llevó a cabo para resolver una controversia relativa al ajuste a la baja del precio de adquisición de una embarcación de almacenamiento, procesamiento y despacho de hidrocarburos (FPSO), causada por la eliminación del arancel de importación de artefactos navales”, indicó la paraestatal a través de un boletín.
- En este sentido, añadió Pemex, el laudo se notificó el 21 de febrero de 2010, reconociéndose a favor de PEP la cantidad de 34.42 millones de dólares, que previamente había sido retenida de los pagos conforme al contrato. Adicionalmente, se ordenó a BWL a pagar 13.64 millones de dólares por concepto de gastos del arbitraje, gastos y costas, más los intereses moratorios sobre el principal.
- “Posteriormente, se realizaron pláticas conciliatorias para lograr el pago voluntario del laudo, lo que finalmente fue aceptado por parte de BWL. En ese tenor, la empresa noruega pagó a PEP la cantidad mencionada, lo que se informará debidamente a la autoridad judicial. La controversia seguirá por la cuantificación de los intereses moratorios”, subrayó la petrolera mexicana.

Apple, última víctima de ola de ciberataques a tecnológicas de EU –El Informador

- El gigante informático estadounidense Apple reconoció el martes haber sido víctima de hackers que lograron ingresar en el sistema de la compañía, pero fallaron en su intento de robar datos, en un ataque similar al que sufrió la red social Facebook recientemente.
- El fabricante de los populares iPhones, las tabletas iPads, los portables musicales iPods y de las computadoras Macintosh dijo en un comunicado que está trabajando con la policía para atrapar a los piratas informáticos, que parecen estar vinculados a una serie de ataques cibernéticos recientes a firmas de tecnología de Estados Unidos.
- “El malware (software malicioso) fue empleado en un ataque contra Apple y otras compañías, y se extendió a través de un sitio web para desarrolladores de software”, dijo Apple en un correo electrónico en respuesta a una consulta.
- “Hemos identificado un pequeño número de sistemas de Apple que estaban infectados y los aislamos de nuestra red”.
- El software malicioso se aprovechó de una vulnerabilidad en el programa Java utilizado como “plug-in” para los programas de navegación web.
- Un “pequeño número” de los sistemas informáticos de Apple resultaron infectados, pero fueron aislados de la red principal, informó la empresa con sede en el Silicon Valley.

[Cúpula](#) / Mural

DESPUÉS DE VARIOS días de sesudos análisis, los asesores del Gobernador electo, Aristóteles Sandoval, entraron con todo a un nuevo tema en la agenda pública de la transición.

DE PRONTO, se percataron de que la iniciativa de reforma a la Ley Orgánica del Poder Ejecutivo podría tener inconsistencias.

ASÍ QUE REACCIONARON, y fueron varios los operadores que corrieron la voz respecto a esas fallas.

INCLUSO, EL COORDINADOR de la transición, Ricardo Villanueva, apareció sorpresivamente en escena para decir que están en la mejor disposición para corregir la propuesta. Ya veremos...

POR CIERTO, pareciera que en esta dinámica también juega por igual la fracción panista en el Congreso.

SU COORDINADOR, Gildardo Guerrero, pidió que Villanueva comparezca ante los diputados para aclarar esas inconsistencias en la reforma al Poder Ejecutivo.

[Plaza Liberación](#) / La Jornada Jalisco

Misterioso préstamo

Algo muy extraño envuelve a las finanzas públicas de Jalisco. Hay que recordar que Emilio González pidió un préstamo a corto plazo y que lo hizo a escondidas. El préstamo que se contrató a finales de 2011 con el banco de la familia Hank no se pagó como debería haberse hecho.

Si bien es cierto que el gobernador registró el crédito ante Hacienda, nunca hizo referencia pública a él y no le mereció ni un boletín de prensa. Pero el crédito registrado a corto plazo tenía que haberse pagado en 2012 con ingresos propios del gobierno y ahí Emilio también incumplió.

Por eso la calificación de las finanzas públicas jaliscienses se fue al basurero y ayer, muy festivo, Emilio decía que ya se recobró la valoración de las calificadoras; otra vez vuelve a mentir.

[La Tremenda Corte](#) / Milenio Jalisco

: A la medida Hoy se llevará a cabo en el Congreso de Jalisco la sesión de la Comisión de Puntos Constitucionales para darle turno a la iniciativa de reforma a la Ley Orgánica del Poder Ejecutivo, planteada por el gobernador electo, Jorge Aristóteles Sandoval Díaz. Por el lado de los priistas, se sabe que no habrá resistencia alguna para aprobar el proyecto presentado por el equipo de transición. En el caso de los panistas, el pastor del rebaño albiazul, Gildardo Guerrero, ya adelantó que darán su voto de confianza a la iniciativa, aunque los albiazules pretenden citar al coordinador del equipo de transición, Ricardo Villanueva, para que explique las dudas que hay, sobre todo en materia de la Fiscalía General. El PRD ya dijo que sí ve con buenos ojos la propuesta, por lo que: ¡habemus lex!

[Radar](#) por Salvador Cosío Gaona / Milenio Jalisco

Una de las principales funciones de un medio de comunicación es ser un espacio de discusión de los asuntos públicos. Una tribuna donde se piensen, se expongan y se discutan los proyectos de solución a las distintas problemáticas que vivimos como comunidad, para que las audiencias tengan elementos para optar por una u otra salida. En la etapa de consolidación democrática que vive nuestro país, Jalisco y las ciudades que lo conforman, este ejercicio es incipiente, y la influencia ciudadana no logra desterrar aún las decisiones autoritarias de muchos de sus gobiernos, que jerarquizan presupuestos y definen obras más por corruptelas que por el auténtico afán de cumplir con su obligación de buscar soluciones con los recursos que les confió la población. Nos falta mucho por avanzar para lograr que la voz de los que habitan las colonias, los expertos en los temas, empresarios y otros sectores, se escuche para definir en qué nos gastamos los pocos recursos con los que contamos, en un verdadero y más amplio ejercicio de presupuesto participativo. Dirían los iniciados, nos hace falta más aplicar la dinámica de la gobernanza, que no es otra cosa que la relación comunicante entre gobierno y gobernados, para definir las prioridades a resolver y así construir una agenda pública de la que todos nos sintamos corresponsables.

[En tres patadas](#) por Diego Petersen / El Informador

La primera estrategia de seguridad de Peña Nieto fue no hablar de seguridad, lo cual está muy bien, o mejor dicho, estuvo muy bien, porque logró cambiar la percepción. Pero en la política, como en mercadotecnia y la publicidad, cuando la promesa de venta no se cumple o no se parece a la realidad, ésta se revierte y siempre será contraproducente. Esto es justamente lo que le está pasando al gobierno priista, que 80 días después de haber tomado las riendas del país ha sido incapaz de articular no digamos una política pública, sino un discurso coherente sobre el tema. Hay grandes pinceladas sobre cómo manejar la seguridad, se repiten las mismas ideas que se manejaron en campaña, pero no hay hoy nada concreto ni aterrizado. (El reportaje de The New York Times sobre el tema publicado ayer fue demoledor). Pese a la primera buena impresión por haber bajado el tema de inseguridad de los medios, la violencia no sólo no ha mejorado, sino que está creciendo rápidamente: el número de víctimas de la violencia derivada del crimen organizado va al alza. Pero el tema más preocupante es, sin duda, la aparición de grupos de autodefensa en varios municipios del país. Comenzó en Guerrero y ante la tibia actuación de las autoridades éstos se reprodujeron rápidamente. Hoy el fenómeno se repite en el Estado de México, Michoacán, Veracruz y Tamaulipas sin que haya aún una respuesta clara del Gobierno de Peña Nieto.

[Puntos y Contrapuntos](#) por Pedro Mellado / Mural

De sumar como colaboradores a algunos amigos de su etapa estudiantil, el próximo Gobernador priista, Jorge Aristóteles Sandoval Díaz, reivindicaría a parte del equipo del malogrado ex Rector general de la Universidad de Guadalajara, Carlos Jorge Briseño Torres. El funeral de Briseño Torres se realizó en La Barca, de donde era originario, el 21 de noviembre del 2009. En completo desamparo afectivo y político, Carlos Jorge se suicidó el jueves 19 de noviembre del 2009, luego de ser defenestrado el viernes 29 de agosto del 2008 por un Consejo General Universitario sumiso al cacique de la UdeG, el ex Rector (1989-1995) Raúl Padilla López, a quien pretendió desplazar del control de esa institución educativa. Una nota del periódico El Informador reseñó el 21 de noviembre del 2009: "Pocos fueron los personajes públicos que asistieron, como fue el caso del Presidente del Supremo Tribunal de Justicia, Celso Rodríguez; el Alcalde electo de Guadalajara, Jorge Aristóteles Sandoval (2010-2012); la regidora tapatía, Claudia Delgadillo, y algunos universitarios, como Armando Macías (gente allegada al ex Rector), Carlos Corona, Leopoldo Pérez y César Íñiguez". La nota agregaba: "El Alcalde electo de Guadalajara (Jorge Aristóteles) apenas y pudo dar una pequeña declaración, pues un nudo en la garganta y las lágrimas no se lo permitieron. Recordó a Carlos Briseño como un gran amigo, un gran hombre que luchó por su sociedad".

EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / *Reforma*

LA INICIATIVA a la Ley de Telecomunicaciones es como esas películas de arte de las que todo el mundo habla... ¡pero nadie ha visto!

SE SUPONE que en esta semana se presentaría la iniciativa prometida por Enrique Peña Nieto para abrir el sector peeroo nadie sabe nada.

CONFORME pasan los días va quedando al descubierto que ni funcionarios, ni legisladores, ni tampoco concesionarios están enterados sobre cómo y pa' dónde va la dichosa reforma.

ANTE ese panorama de incertidumbre la pregunta obligada es: ¿entonces quién y qué están negociando Porque supuestamente había una mesa para discutir el asunto, como parte de los acuerdos del Pacto por México.

PERO una de dos: o esa mesa es muy pequeña y no caben todos, o los participantes están guardando el secreto de la gran sorpresa. ¿Qué será, ¿qué será AUNQUE no lo parezca, Jorge Emilio González Martínez debe andar muuy preocupado.

[Trascendió](#) / *Milenio*

Que los Legionarios de Cristo tardaron más de una semana en enviar un mensaje al Papa por su dimisión.

La misiva oficial fue mandada ayer por el responsable de la congregación, Silvester Heereman. Por su parte, el director Álvaro Corcuera, quien no ejerce sus funciones, en su mensaje de Cuaresma, publicado en la página de Los Legionarios, puso un pequeño pie de nota en el que señaló simplemente que orará por él.

Así de "bien" fue recibida por los legionarios la renuncia de Benedicto XVI, quien "castigó" con el retiro a su fundador, Marcial Maciel, y tiene intervenida la congregación con un delegado apostólico.

Que las fracciones del PAN y el PRD en la Cámara de Diputados perfilan una alianza para impedir que la bancada priista de Manlio Fabio Beltrones imponga, fast track, al consejero electoral sustituto de Sergio García Ramírez.

[Bajo reserva](#) / *El Universal*

DESPUÉS de presiones y amagos de los seguidores de Andrés Manuel López Obrador, quienes exigían cotos y cuotas, el gobernador de Tabasco, Arturo Núñez, tomó la decisión de sacudirse a los integrantes de Morena, para hacer una alianza con el PRD. El paisano del ex candidato presidencial decidió afiliarse al perredismo, en compañía de algunos integrantes de su gabinete. Hubo, nos dicen, una negociación política entre don Arturo y el dirigente del partido, Jesús Zambrano, para sumarse a las filas de la organización política que lo llevó al triunfo electoral en 2012. Con su incorporación, el mandatario estatal toma distancia del grupo de López Obrador. Ahora, los tabasqueños se preguntan ¿cuál será la nueva relación de Núñez con don Andrés Manuel.

COMIENZAN a temblarle las corvas al dirigente nacional del PRI, César Camacho Quiroz, con dos temas que están en la agenda de la XXI Asamblea Nacional Ordinaria del partido, programada para el 3 de marzo.

COLUMNAS

[Astillero](#) por [Julio Hernández López](#) / *La Jornada*

El peñanietismo está en campaña de recolección de banderas políticas, sobre todo si son de izquierda o provienen de movimientos o protestas sociales insatisfechas. Plausible sería esa incorporación de propuestas ajenas, más si provienen de segmentos críticos u opositores a quienes hoy ocupan los equipales del poder, pero a condición de que esos lances no provinieran de un estéril sentido de oportunismo y no desembocaran en manoseos políticos, simulación justiciera y visión electorera. Hoy ha tocado el turno al expediente Pasta de Conchos, que es uno de los símbolos más altos de la insensibilidad social del foxismo y del calderonismo, y de la protección retorcida a empresarios cercanos a los afectos económicos, políticos y electorales de las dos administraciones federales panistas.

[La historia en breve](#) por [Ciro Gómez Leyva](#) / *Milenio*

Rocío Rebollo sacó el pecho ayer para afirmar que no se va, que venga lo que venga se mantendrá como presidenta municipal de Gómez Palacio, Durango, hasta que concluya su periodo, el último día de agosto. No tirará el arpa para buscar una candidatura a diputada local ni se dejará intimidar por los criminales.

Valiente. Mucho se ha hablado en las últimas horas sobre esta mujer de 47 años que, desvalida, sin policía propia, vio cómo una banda criminal de la región quemaba y destruía el lunes cuatro locales comerciales de su familia en la dolorida Comarca Lagunera. Rocío no ha tenido reparo tampoco en afirmar que el nuevo esquema contra la violencia en su municipio, diseñado y orquestado por las fuerzas federales, la ha dejado completamente sola.,

[Jaque Mate](#) por [Sergio Sarmiento](#) / *Reforma*

"La ley debe ser como la muerte, que no exceptúa a nadie". Barón de Montesquieu No me hago ilusiones. Las modificaciones a la Ley de Amparo han sido ya acordadas por los poderes políticos. El Senado simplemente aceptará las enmiendas hechas por los diputados. Ésa es la instrucción de los líderes. El capítulo está cerrado. La nueva legislación contiene algunos avances, como el que se pueda proceder contra omisiones y no sólo contra actos de la autoridad, el que uno pueda promover un amparo aunque no sea afectado directamente por una ley o acto de gobierno, el que puedan concentrarse amparos similares ante un solo juez, el que se obligue a los tribunales a adelantar ciertos proyectos de sentencia, el que se eliminen

[Ventana](#) por [José Cárdenas](#) / *Excélsior*

La Conago es un "bloqueo" en busca de arreglos políticos... para evitar (más) problemas políticos. Peña Nieto lo conoce. De ahí vino. Ante ese club de gobernadores —nacido como contrapeso del poder durante la docena panista— el Presidente plantea estrategias ante el agobio de la inseguridad, la pobreza... y las deudas de estados y municipios... por lo pronto. Para tan colosales tareas, los "virreyes" presidenciales —Malova les llama "padrinos"— harán marcaje personal a los señores feudales de la patria... recogerán demandas... y exigirán cuentas. Peña Nieto pone las "cartas" sobre la mesa. Doce miembros del gabinete legal serán responsables de hacer valer la estrategia de corresponsabilidad. En adelante, cada gobernador se verá las caras con alguno de ellos.

[Itinerario Político](#) por [Ricardo Alemán](#) / *El Universal*

Una fuente vinculada a la casa presidencial confirmó que, en efecto, la noche del 1 de febrero —en plena crisis de la tragedia que costó la vida a 37 trabajadores de la torre ejecutiva de Pemex— el presidente mexicano, Enrique Peña Nieto, viajó a la exclusiva playa Punta Mita, en la Riviera de Nayarit.

La misma fuente ratificó que Peña Nieto se vio obligado a regresar por la tarde-noche del 3 de febrero, una vez que, a través de las redes sociales, se generó un escándalo —y que el tema alcanzó la categoría de trending topic— ante la aparente contradicción entre el duelo nacional decretado por el propio Peña Nieto y el hecho de que el mandatario haya preferido el puente vacacional para acudir a jugar golf y descansar en la playa.

Cartones

NACIONALES

MILENIO Reséndiz



LOCALES

MILENIO Diario Jalisco Falcón



REFORMA Sifuentes



MURAL Calderón



La Jornada Helguera



MURAL La Resortera

